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» 2.1.1 = #re% 732 (Pascal’s principle)
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» 2.1.3 © #7¢% 4 g 14 (Pascal’s paradox)




2.1.1 = %1% Z 32 (Pascal’s principle)
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AxA
z E, = P.Ay — P.Assin(8) = ma, = p > yax =0 .
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2 F, = P,Ax — P{Ascos(0) —y S =may =p——ay = 0
V
B = 2L =E R h PAssind
A F[N]=m [Kg]x a [m/s?] < =-=-
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¥l % As-sin(0) = Ay > As-cos(6) = Ax
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BV FE EERC LEE S 1201N/m’ » RGBSR 101.325 kPa
fRER S ImBR AR D T > SORTERE Ry 3 km f@ 225k < BT B b B & 7

[: £S5 EBEENT  BHESEZREE pe gy
) e=2.71828
71 P
i
-7 (z-2) ~12.01x(3000-0)

peEpe A =(0101325%10 e WEHE
=(101.325x10%)x0.701=71.03 kPa
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3
Py 19 01x293X10" ¢ 410 N/m?
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) 101.325%10
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(1) Flietst > 20 81 F R wARAARLE T
PA=O

kN kN

PB = PA + V1h1 =0+ <08 X 9.81 ﬁ) (10m) = 7848$
kN kN
P; = Py +y,h, = 7.848 + <0.9 X 9.81$> (1.5m) = 21.09—

kN kN
Pp = Pc +¥shy = 21.09 + (1.0 X 9.81— | (2.0m) = 4071 —

Q) % BH =5 A (Im)2 3 p R4
Pghy Pg + P¢ Pc + Pp
-2 +( 2 )h2+( 2 )h?’
7.848 x 1.0 <7.848 + 21.09)
= + (1.5)

2 2
(21.09 + 40.71

> ) (2.0) =87.42kN/m
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(1) # &2 34
F=PA=yh=9.81 KN/m3x6 mx2 m?=117.72 kN

(2) kz & §

W=yv=y(V; + V,) = 9.81(0.1 x5+2x1)=24.525kN [ ~—~—" A=
A=0.1m?
(3) @ (1) (2) 2 £ £ 12 -
WA Z B4 pokz REE o
H % %117.72 — 24.525 = 93.195 kN Y-
1m

Nud

SRR SRR E R E R

9.81x5)(2 - 0.1)=93.195 kN » 3 B %42 Bl 957 o
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S Gl - #’aﬁ:"f;“ T BT E A SRR o FHERLE
E—FRE > 4eBE2.1977 o %’;’{ ot & SG 0.68 °
/Hv-’J\mf )R S BT N/m? « N/mm?

]

Pw 5 -k 24CEE2 B R
2l _F p,, =1000 kg/m3
Y ¢ 2
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A

p=yh+p,
m A om R4S
P = SGyu,0h + Py
= (0.68)(9800 N/m?)(5.2 m) + p,
=34.7 + py(KN/m?)

FARE A FRGURIE AR (TRES ) Pl p =0 Fl
p, =34.7KN/m? (Ans)

_ 34.7kN/m?
o 2

=0.035 N/ mm? (Ans)
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10°mm?/m
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AR -
PRI S R RE AR - BESEREES) p, FEARIE] - BT

pB = patm +7/oil(2'4)+7w(1'5)
=0+(0.90x9.81)(2.4)+9.81(1.5)

=35.9kPa ( $EETT )
(a) [BITE 2 25 B 50 1 F&

zD* 7 (3)
4

A= =7.07 m*

W BT RS2 HY ]
F=p,A=359x7.07=253.8kN
1B 8 75 45 JE ES I 7

zD’ 3 7(2)
4

A= =3.14m’
WA Z YD
F=p,4=359x3.14=112.7kN

(b) HEARRY & RPN EEARmAE - BESZBIIHEEA

¥k 35.9 kPa ©
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M FBA 2R -

p _Wp_ 49 — 1000 kN /m?
BT A, 004 /m
AR

p=t _ F nm

A= 1= 0,004 N/mM
PA+yh=PB

—~_4+(0.75%9.81) x 5 = 1000
0.004

F=3.85 kN
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F,x0.15=F, x0.1

gl F, = 06115 x50=75N

M Fp E/NEZERATE AL BT

p=FB= L =38,197.2 N/m?

Ap %(0.05)2

i5CFH ES ST e [ TR > BRGE R TG ZE R AL N B o RIOR T ZE R W e I AR
RO PR

2
P=§x,4=38,197.2x[”((22) }=1200N=1.2kN
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[E: () 4 BRFERAKEH 8 p, =0 ( $£E )
B HpE LT

ps=p,+7h=0+(0.90x9.81)x3
=26.487 kN /m* =26.487 kPa

C Ehpg . BT

Pc=pPz +7h=26.487+(0.90x9.81)x3
=52.974 kPa

D Fhpg 2By - N D 8 B FEME KPR - SR JIHHE - Bl
Pp = pp =26.487 kPa
E Big s B)] N E B A EMFRIKFRE - BB JIMHEE - B

Pr =Py =0
F BRI T

Pr=p,~rh=0-(0.90x9.81)x1.5
=-13.244 kPa

(b) A IR 22 AR ] © DR 22 5@ S i 2 T ey » AR g Bl Hﬁ%ﬁ@%
fHE > BNZ2 R BE 11k —13.244kPa » BRI KA ST 13.244 kPa -
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* FHEBIIAPR2IZ(BHEHER)AREMIRELRS B -

BRBS ERIE R TR ARG PR RS F R
BERP SR AR R
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x211 ERBAHABEMBRER

---

101.325 1.03329 1.01325 14.696 10.3329 33.914
0.9678 98.06 1 0.9806 14.2225 10 73551 32.8213
0.9869 100 1.0198 1 14.5038 10.9978  750.06 33.4705
0.6804 6.8947 0.07031 0.6895 1 0.7031 51,715 23017
0.0968 9.806 0.1 0.0981 0.4422 1 13.501 3.2821
0.00132 0.1333 0.00136 0.001333 0.01933 0.0136 1 0.0446
0.0295 2.9871 0.03047 0.0299 0.4333 0.3047 22.409 |

1E (bar) =10°Pa ; 1 EF =10~ B -



v|4R 2.8

S 120 kPa B JHHERZADE ?2 %4 mm /KEEHE ? 24 m /K
e ?

x21 ERABHAEUBRER

---

101.325 1.03329 1.01325 14.696 10.3329 33.914
0.9678 98.06 1 0.9806 14.2225 10 73551 32.8213
0.9869 100 1.0198 1 14.5038 10.9978  750.06 33.4705
0.6804 6.8947 0.07031 0.6895 1 0.7031 51715 23017
0.0968 9.806 0.1 0.0981 0.4422 1 13.551 3.2821
0.00132 0.1333 0.00136 0.001333 0.01933 0.0136 1 0.0446
0.0295 2.9877 0.03047 0.0299 0.4333 0.3047 22.409 1

12 (bar) =10°Pa ; 1 ZEFE =107 E -



M 120 kPa B HHERZDE ? %4 mm KiEHGE ? %4 m /K
e 7

[d: 120kPa=120x10°Pa=1.2x10°Pa=1.2 [

1.2
1.01325

L2

x 760 =900.07 mm ZKERfF 5

x10.3329=12.24 m KM=

1.01325
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B JEH IS R G < Sn B JI 5 1.2 MPa > ERIE A SEBE JT 5
101.325 kPa > (a) EARILA @A IIRETE ? (b)) HERZDIEHE

REEETT ?
%21 BRBNEMRER

---

101.325 1.03329 1.01325 14.696 10.3329 33.914
0.9678 98.06 1 0.9806 14.2225 10 733.31 32.8213
0.9869 100 1.0198 1 14.5038 10.9978  750.06 33.4705
0.6804 6.8947 0.07031 0.6895 1 0.7031 ol 715 2.3077
0.0968 9.806 0.1 0.0981 0.4422 1 13.551 3.2821
0.00132 01333 0.00136 0.001333 0.01933 0.0136 1 0.0446
0.0295 2.9877 0.03047 0.0299 0.4333 0.3047 22.409 1

1 B (bar) =10°Pa ; 1 EBE =107 B =
e £13 SIHEETEERLE

7 & | %% | B 8

giga G 10°
mega M 10°
kilo k 10°
milli m 167

micro 2 107°°



HEE TGRS RB 1R 1.2 MPa» EAIE M KRR IR
101.325 kPa » (a) GRIELERE A BT HETE ? (b) HERZ VIR
KRBT ?

(a) EE:T:E (2-8) %I] ’ pabszpatln+pgage
AR SR e A8 T IBR T Ry
P =101.325%10° +1.2x10°
=1,301,325 Pa

INFIES N %_13 01325 =

(b) R—EZHE KRR IER 1.01325 2
13.01325
1.01325

SRR FE S B IMHE R —————=12.843 R KRR




2.3 RHRA
1. SAIEEET (piezometer)

M LR HIE AWhe < BRTT » 2008l 2-8 At o SR H B80T [ 2 S

(ER  HEER h o H

(1) £ (a) BH T * py=pym +7h REEAIERIERISREETT -

2) £ () BUT * py= Dy —vh TR ENERERISREET] -

B)F () BT : GEANWE ( WEER ) BITBAER » Fi
R BT EE AR » ARG wT i H L E B O s - B
V220 WS Py =Pum + 72— 14

A

A
g

2-8




AN 2-13 R BIE - 3K A BB RET 7

7KER
(SG=13.6)




[A: % 7, =9.81kN/m’ > Jlll y,, =13.6x9.81=133.4kN/m’ T p, = p,,, =
0 ( #REET] ) FHBERJEL S B RMRAl p, = p +0.25y,, =0+0.25x133.4
~3335kN/m? [K] 2, 3 6 7 [l — R I 2
i B, = p, =33.35 kN/m”

ESHT

p,=p;—(025+0.15)y, =33.35-0.4x9.81
=29.43kN/m* =29.43kPa ( $EFES] )




SAvi - RPRFHP 7 BREIF R (SGy, =0.90) © 4-HIE
244757 o #HUAE R B3 * KL (SG,, =136) » BIBRZ - T

RUZ R & AapTi - FHs
h=914cm. h,=152cm.

h, =22.9cm.
R T @" )'L&F"Tm@J Fg
B (H =% % N/om?) °




aTa (1) kA
pl: pair +7/oil(m+h2)
BRI BT Ao
pair +7/oil(m+h2)_7/th3 =0

pair + (SGOiI)(yHZO)(hL + h2) o (SGHg)(}/HZO)hS =0

v 18

=

P, = —(0.9)(9800 N/m3)(91'4+15'2 mj

100

+(13.6)(9800 N/m%(ﬁ mj
100

P, =21kPa

21 kPa
4

~=2.1N/cm?




2. EREEET (differential manometer)
AL WA < BIIZE p,—pp > A0 2-9 Fios
(D) 1£ (a) BWF * p, Vlhl + 7,0, = 73hy 0
2) &£ (b) BT * py—ps =—71h1 + 7,0, +y3hy




QNG 2-4 FroR o SR 4, B MEEETIE p,—py BT 7 BEUKZIE
EEE 9810N/m’

7J( D {'\./Zk
—Ar®:€
0.9m 1.4m

&
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%
]
L 1C “ 3 —
? ¢ A A @
% ) 0.8m 09m| [/
1 7
] N ) —vY 1
7777 / 7
2 7
% %
::/f’ L]
Virrrssrssrdttth

Hg (SG =13.6)




d: p,+9810%x0.9-13.6x9810x1.4+9810x (1.4 +0.8)
—13.6x9810%x0.9=P,

4

D, —Ps=-9810x0.9+13.6x9810x1.4—9810
x2.2+13.6x9810%0.9
=9810(=0.9+13.6x1.4—2.2+13.6x0.9)
= 276446 Pa = 276.45 kPa




3. HEEAIET (micromanometers)

ta 4} 44 B 7131 (inclined micromanometers) : HEESA0E 2-11 A
7~ 0 FHEE 7B (5 R i B AR A

it A L
PC

kil A B / \ A a

2-11
pe—y(h+Ah)=p,

AAh=ay H  h=ysina

Pc—Pp =7’y(5ina +%j

Do — DPp Syysina




Pa— Py =L, SN0+ y:h —y by

2.12 {EREREET




— /KR Z R G AR MIANE 2-12 Fron SCEE I e AT i AR 2 R
J18AL > /KSR ILE 8SG=13.6 » (a) FKETHE 4 M B [MHIEEJIZ= ? (b)
A — T B o R JTHRK 2

KR (SG=13.6)
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— KSR ZRRET A A= A0 & 2-12 At~ S BRI I o iie AT 28 4 o2 JBR
J1% L TKEEZHE SG=13.6 > (a) AKETE 4 f1 B MM 12 2 (b)

A — B e o B IR 7

[H: (2) B3 BETHEEAAKRREZEEER b AIHEHESE
5 FR A
p,+(h-06)y, +025y, —0.25y ., —hy, = p;
p,—Pbs =035y, +O.25}/Hg
=0.35%x9810+0.25%13.6x9810
=36787.5N/m* =3.68x10* Pa

(b) Kl p,—ps >0 > WFIETE A4 B2 BRJBUK -




23 F i iTr L g 2 RS
> 2.3.1 1% % 30,k T T g 2 o Rl Rk 4

> 232 8% b8 T2 jn Ry R 4

> 233 1% 34l T r o s U R 4




2.3.1 1£% 30K T T4 2 70

(—) R
e 2-16(a) AR (EARKE SRR TR FEE vh > HEETIR
/INFy
F= jpdA - p jdA = pAd=yhA (2-16)

M& 1 BB TE R & 71 & & (pressure center) » R] FH /AR R B {5 41

—%=E (2-17)

Ao x,,z, AREBIPOER W x,z AREEZPOER - dfE
AR PRB &7 - HERME ( BEBOH.L ) BEEL P OE
& (ERAmERR T -

RN £ B
F2E MR IE

\ ]
[

@J

v I
A =
h ! F =yhA
|
s i
PR EIFE A




232 ie® %&i"" ’EI;.V/;.JE@"

(Z) T PH
ANIIE 2-16(b) AT » (REVVAR BRI & 22 R R - i (AR
B BIIRERE TR - G RNR

F= j pdA =y j VdA =y VA (2-18)

M yy R LB BT - T BE 7o Lo EEAR AT ER 7 AR R B {5

2 P
. fypdA 7jy O d+ ipa=t sy
> F yyA 34 A yA
I zpdA 7/ jysz s T
g, = — (I +zZy4A)=—+Z (2-19)
P F yyA YA yA = yA

R L, L SRR - BREEETZRLEZBEE T L., 1, 755
- YRy, z REHEPTZR O B

*¢ K OLIE
*op R JrhuAE




23318 WA T2 RS

(=) foUR-F B
ANE 2-16(c) A » (RLLPARIER iRy v B > P ARBRIE 2 26 R
z B+ B

dF = pdA = yhdA

il h=ysin@
WEH A 1 KN

F= J.sz IyysianA=7sin9_[ydA=}/sin6?fA

& F=yhA (2-20)
i :T:JQEF‘ h FHEBEE LD EE

. L =

R e




A b REBEW L RE « B EEIR AT B AR RSO T

jyyy sin 0dA ysm@ .[y dA L1
= yysinf4  ysinOyA yA YA
]

=24
VA ¥

U, +7°4)

IZ}/ ysin@dA ¥ sin @ J‘ysz I, 1
g, = = (I +y-zA)
yysindA yysindA yA yA

_%+z (2-21)

b (2-16) » (2-18) ~ (2-20) A » &5 1 5 B (E A AR L1 2 &

1 Eok N TR O R 2 BE ST+ H (5 B S A
E o

Bk EE AR EBE ST O BT O A — 50 T B Sy L

ERLZTH > MHE (2-19)  -21) hEH - WEBZE » S

PR e o
(2-22) .




aniEl 2-18 A T EBE M > &2 R IR (SG=0.68) » R 3.80
m- fERE 12 mo 3R (a) fEAELE BB &778 (b)) KRB0
i E -

B

/
AR NN\

2-18
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[H: () REREEZR OERLEEZHL - H

’
y=2=190m
"5

B (2-18) Al

F, =y7A=(0.68x9.81)(1.90)(3.80x12)
=577.96 kKN
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